

全市消防部门与教育、公安等部门组成联合检查组——

排查隐患，确保高考考点消防安全

■通讯员 陈奎帆

本报讯 为给高考考生营造一个安全、稳定的高考环境，6月以来，全市消防部门与教育、公安等部门组成联合检查组，对全市所有高考考点全面开展消防安全大检查，做到消防安全检查全覆盖。

检查组一行深入市一中、市八中等高考考点进行检查，重点检查各学校的教学楼、学生宿舍、食堂及消防控制室安全情况。检查中，执法人员现场测试了消防设施运行是否正常，检查消防疏散通道和安全出口是否畅通、值班人员是否在岗在位等，并现场抽查员工是否熟练掌握消防安全知识及消

防技能情况。针对个别场所灭火器数量不足、应急照明设施缺失等情况，检查组要求校方立即整改，并跟踪监督，确保隐患整改到位，全力确保高考顺利进行。

此外，检查组还重点对各高考考点附近的餐饮、宾馆、商（市）场等考生及家长可能涉足的场所和部分小商店、小旅馆、小饭店等场所进行了逐一排查。

防风险保平安迎大庆，约谈消防重点单位

市消防支队要求各单位切实履行法定职责，坚决杜绝火灾事故发生

■通讯员 陈奎帆

本报讯 为深入推进社会单位落实消防安全主体责任，全面加强消防安全“四个能力”建设，深化全市“防风险保平安迎大庆”消防安全执法检查专项行动，5月30日，市消防支队组织消防安全重点单位进行约谈培训，对全市消防安全执法检查工作进行再动员再部署。市消防安全重点单位负责人、管理人及消防控制室值班人员、微型消防站站长参加会议。

约谈中，市消防支队要求各单位进

一步增强忧患意识、危机意识，切实履行自身法定职责，把消防工作职责任务落实到具体岗位和个人，完善日常消防管理、防火检查巡查、消防教育培训、灭火疏散演练、火灾隐患整改等工作机制，坚决杜绝火灾事故发生。加强对消防设施、器材维护保养，加大防火检查巡查频次和力度，严格落实人防、技防措施，确保消防安全万无一失。多渠道开展消防安全宣传教育，深入推进消防安全“四个能力”建设；要加大消防安全培训，完善单位应急疏散预案，定期组织开展演练，进一步提升扑救初期火

灾能力。

培训中，培训员借助多媒体教学课件，解读了消防法律法规内容，进一步明确了社会单位的消防安全主体责任；分析了典型火灾案例，讲述了火灾危害性，警示社会单位忽视消防安全给国家和人民群众生命财产造成巨大损失；采取现场教学方式，通俗易懂讲解了初起火灾扑救、日常火灾隐患排查方法、灭火器操作使用、火场逃生自救等消防知识技能；同时，组织参训人员进行实地操作、体验，使培训达到理论与实际相结合的效果。

31处重点文物消防安全细细看

市消防支队联合文物、宗教部门排查南岳景区文物古建筑消防隐患

■通讯员 陈仲文

本报讯 5月27日，市消防支队联合文物、宗教部门，对南岳景区31处国家级、省、市重点保护文物古建筑、宗教寺庙开展“拉网式”消防安全大检查，全面净化景区消防安全环境。

联合检查组对南岳景区南岳大庙、

大善寺、南岳衡山博物馆等31家单位逐一进行排查，主要对消防设施器材配置是否符合标准，用火、用电情况是否符合消防安全要求，安全疏散通道是否畅通、消防安全管理制度是否落实，是否存在电线老化等情况进行了详细检查。同时，各检查组现场抽查了消防设施运行情况，测试了寺庙消防栓系统使用状况，详

细查看了电气线路铺设、消防管理人员值班情况。

检查中发现，部分场所电线私拉乱接、消防设施维护保养不到位等隐患，检查组一一指出并提出具体整改措施和要求，当场整改6处火灾隐患；对于不能立即整改的隐患，责令相关单位限期整改。

蒸湘区多部门联合检查农贸市场消防安全

■通讯员 陈泽鹏

本报讯 为进一步净化农贸市场消防安全环境，5月31日，蒸湘消防大队联合公安、商务、环卫、城管和街道等单位深入辖区农贸市场开展消防安全专项整治工作。

此次检查重点对市场内消防安全出口、疏散通道及消防车道是否畅通，市

场与周边建筑之间的防火间距是否被占用，市场内店铺、摊位是否存在占道经营，消防设施器材的配备是否规范有效，应急照明灯和疏散指示标识设置是否合理，电器设备的使用、电气线路的敷设是否规范等情况进行了检查，对农贸市场物业员工“四个能力”掌握情况进行了抽查，对市场日常管理工作中存在的隐患和问题进行了全面排查。

经检查发现部分市场存在占道经营、乱拉电线、消防栓和疏散指示标志损坏等现象。对存在的问题，检查人员责令立即进行整改，要求市场负责人加强消防安全管理，落实消防安全制度，加强防火巡查，规范用火用电，共同做好消防安全工作。



5月28日，市消防支队在南湖公园开展大规模抗洪抢险无预案拉动演练，现场检验跨区域抗洪抢险救援和综合保障能力，做好防大汛、抗大灾、抢大险的准备工作。

通讯员 杨德军 摄

珠晖消防约谈重大火灾隐患单位

■通讯员 杨来兵

本报讯 6月4日，珠晖消防大队召开重大火灾隐患单位约谈会，对珠晖区市场群区域性火灾隐患负责人进行集中约谈，督促其积极整改隐患，以确保全区火灾形势持续稳定。

约谈会上，大队对近期全国发生的典型火灾事故案例进行了分析，对各隐患单位的主体落实责任、监督管理、安全巡查、工作制度、宣传培训等方面提出具体要求。被约谈单位负责人逐一汇报了

目前已整改的情况和未整改的主要原因、实际困难。大队就各单位在隐患整改工作中遇到的问题和难点，提出了建设性意见和建议，指出八大市场经营规模较大、火灾载荷较大、人员较为密集，一旦发生火灾，极易造成严重后果，各单位要认清当前的形势，继续增强“人人都是第一责任人”的安全意识，做好本单位消防安全管理工作。要加强本单位消防安全管理，落实消防安全措施，特别是要落实控制室值班值守、防火检查巡查制度、微型消防站处置程序等，确保消防

安全时刻有人问、有人管、有人落实。要加大单位自查排查频次力度，做好动态火灾隐患整改，紧盯消防设施管理、安全疏散、违规停放电动车等突出问题，敢于碰硬，狠抓落实，确保重点部位、重要时段不发生火灾事故。要加大教育培训演练力度，特别是要加强对微型消防站人员的训练培训，提高员工扑救火灾和组织逃生自救的能力，强化单位员工消防安全意识，确保本单位消防安全工作万无一失。



5月29日，市消防支队联合华新小学开展消防逃生疏散演习，让学生在互动中学习实用消防知识，增强消防安全意识，切实提升学校火灾防御水平。

通讯员 刘慧云 摄